



忠诚履职显担当 拼搏奉献展形象

厦门市公安局集美分局一线民警 围绕群众所需所盼筑牢“安全网”

实干之要,重在落实。厦门市公安局集美分局一线基层民警,无论是在办案队还是法制队,又或是窗口的一名辅警,他们都扎根在本职岗位上,聚焦群众所需所盼,用实干展示初心和使命,尽心尽力服务一方。

晨报记者 宗琴 张晓霏
通讯员 付邦怒

集美分局法制队二级警长张翔

为执法规范化献智献力

“法制工作是公安工作的生命线。”这是张翔始终铭记于心的准则。工作8年来,张翔发挥特别能吃苦、特别能奉献的优良作风,被授予过个人三等功,还获得个人嘉奖3次以及优秀公务员、优秀共产党员等荣誉。

张翔分别在刑侦、刑技等多岗位历练过,有着扎实的实战经验,这为他更好地做好法制工作打下了坚实的基础。同时,张翔还喜欢研读相关法律书籍。在张翔看来,在熟知法律的基础之上,结合工作中遇到的各类案件,才能够更好地去理解运用法条。

去年,为推进分局执法规范化建设,张翔以智能化平台为依托,围绕“警情、案件、人员、财物、卷宗、场所”六大执法要素进行全流程实战化监督管理,运用“日预警、周盘点、月通报”工作机制,对全局警情、案件进行巡查监督,并高标准推进集美分局执法办案管理中心建设。同时,张翔组织拍摄了执法规范微视频,为一线执法人员提供参考。该作品被市公安局选送省公安厅参加“2022年全省公安民警执法微视频评选活动”,成为唯一获奖作品,受到广泛好评。

集美分局交警大队交通事故预防处理中队副中队长、三级警长陈学贤

为民办实事 受群众称赞

“交通事故发生时,第一次碰撞的位置至关重要,但往往因现场情况复杂,无法第一时间准确判断出来。为快速提高自身业务水平,我平时只要有空就会观看以往的交通事故视频,仔细研究并模拟实验。”通过不断的琢磨,陈学贤在事故现场勘查、痕迹物证的发现提取、检验鉴定结论审查等方面的能力得到显著提升。

“园博苑门口发生交通事故,行人被撞伤,电动自行车逃跑了。”去年底,陈学贤接到群众报警。接警后,陈学贤火速赶往现场,按照“快处快撤”原则及时固定证据,消除事故对道路通行的影响,同时迅速启动交通肇事逃逸查缉预案。通过走访调查,陈学贤发现该电动自行车套用假牌。信息是假的,那就要转换思路。于是,陈学贤想到了肇事同行人员,从他人手,来确定肇事驾驶员身份信息。经过一夜奋战,他终于将肇事驾驶员抓获。

在日常工作中,陈学贤也尽心尽力为民办实事。每次在路上遇到有困难的群众,他总是以民为先,开辟绿色通道,帮助他们协调解决医疗费用等问题,多次受群众送锦旗表扬。

杏滨派出所辅警王嘉坤

立足窗口 服务更有温度

窗口工作直面群众,而王嘉坤立足窗口工作已有5年。在他看来,要做好这份工作,重要的是“心中有群众”,面对群众所需,竭力为群众提供便利。

“我父亲需要补办居住证,但他身体瘫痪无法行动……”2022年12月5日下午,王嘉坤接到一名群众的求助。了解情况后,他立即耐心讲解线上操作步骤,指导他们在线上办理业务。无奈该群众父亲人脸识别无法通过,只能到现场办理业务。王嘉坤看到该群众陪着父亲来到现场,立即上前帮助,一起将老人搀扶到窗口,然后迅速地帮他们完成居住证办理。这些贴心的举动,使他得到群众的连连道谢。

遇到带着情绪来办事的群众,王嘉坤都会第一时间换位思考,“急群众之所急”,帮他们解决问题。“能尽我微薄的力量帮助到群众,我就觉得很开心。”王嘉坤说。

去年,王嘉坤累计办理各类户籍业务5223余份,居住证相关业务8889余份,辅助户籍民警扎实做好为民服务。

后溪派出所一级警长周远扬

高效破案 及时追赃挽损

工作12年来,周远扬一直坚守在打击犯罪一线,默默守护群众安全,荣获个人嘉奖三次。

在日常工作中,周远扬紧盯群众“急难愁盼”的小案件,坚持“小案快打、小案必查、小案必侦”的工作思路,大力侦办“盗抢骗”等滋扰民生的突出违法犯罪,切实维护群众切身利益。

前不久,后溪镇一住户丢了不少金子。周远扬在经过现场勘查后,很快锁定了盗窃嫌疑人。然而,该嫌疑人拒不承认盗窃事实。为进一步固定证据链,周远扬不再从嫌疑人入手,而是转变思路,从金子去向查起。通过找到销赃证据,周远扬整理出一整套完整的证据链。在证据面前,嫌疑人最终承认了盗窃事实。

去年以来,周远扬办理的各类案件中,在72小时内破案的超70%,及时为群众追赃挽损,多次受到群众送锦旗表扬。

周远扬是双警家庭,妻子林小娜也是一名警察。由于两人的工作性质,他们很少陪伴孩子。但他们从无怨言,相互支持,共同进步。

集美分局巡特警反恐大队辅警刘文丹

“警营刘畊宏”引领快乐运动

特种兵出身的刘文丹,2021年7月由巡特警反恐大队调至辅警大队担任培训教官,协助组织开展辅警培训。他在集美分局开创“快乐体能训练”风潮,被亲切地称为“警营刘畊宏”。

作为教官,刘文丹深知体能训练的重要性。但单一的训练,不易调动学员积极性。看到网上掀起“刘畊宏快乐运动风潮”,刘文丹获得启发,调整策略,融入新奇好玩的运动元素,鼓励学员们“快乐运动”。很快,在集美分局,一股“快乐运动”风潮就此掀起。

“不少同事告诉我,以前做完体能训练后出警,是气喘吁吁地出去执行任务。现在训练都是乐在其中,练完了精神抖擞地出门。”刘文丹告诉记者,面对这种变化,他无比欣慰。对时刻准备着为群众服务的辅警队伍来说,强健的体魄和昂扬的精神面貌是必不可少的;而刘文丹正在通过自己的努力,让大家快乐轻松地达到这些状态。

后溪派出所辅警尚冰

精进业务 做好内勤工作

有人形容在基层派出所从事内勤工作,是在“两尺长的桌台转来转去,巴掌大的纸片写写画画。”作为一名内勤辅警,没有轰轰烈烈的破案故事,有的只是各种各样的材料、简报和繁忙的事务。但在尚冰眼里,这份工作责任重大,是公安工作中必不可少的桥梁环节。

为了做好辅警工作,尚冰苦学法律知识,扎实业务技能。在辅警立法过渡期间,他曾一个人独自整理了所内99名辅警的全部材料,同时还协助社区民警完成辖区场所检查和矛盾纠纷调解等工作任务。“不容许一丝马虎,不轻言一句放弃。”这是他在工作中对自己的要求。

除了做好辅警内勤工作外,尚冰还被安排兼任社区内勤工作,“两手都抓,两手都硬”。因此,在同事们眼中,尚冰是一名“全能型”内勤人员。